

台谍重案第三弹!

国安机关破获“两岸交流”谍案:台谍约大陆学者写稿转给军情局,混入研讨会刺探大陆内部信息。

近年来,台湾民进党当局及其间谍机构大肆开展针对大陆的情报搜集活动,两岸交流领域也未能摆脱被其染指的命运。《环球时报》记者获悉,国家安全机关日前破获蔡金树、施正屏台湾间谍案,此二人以打着两岸学术交流的旗号,分别先后向台湾情治人员介绍多名大陆涉台工作人员、智库专家、媒体记者,搜集套取大陆内部文件资料,沦为台湾情报部门搜集大陆情报的工具。

蔡金树被判有期徒刑4年,向台湾情治人员介绍大陆人员50多人

2018年7月,国家安全机关破获蔡金树台湾间谍案。1959年出生的蔡金树此前为“南台湾两岸关系协会联合会”会长、“鹰传媒”文创有限公司董事长。由于早年间在大陆求学,从上世纪90年代就开始从事两岸交流活动,在大陆人脉丰富。2013年,复兴广播电台一个名叫郭佳瑛的人联系蔡金树,自称是他学妹,据蔡金树供述,郭佳瑛对他很好,“偶尔约我喝咖啡,有时候会送我一些保健品,她只要发现我在大陆有比较重要的会议,就会打电话问我,碰到哪些人?或者是有哪些讯息?大陆有什么政策?”

据国家安全机关介绍,郭佳瑛是台湾军情局制内间谍,几年前就在一次两岸学术交流会上物色上了蔡金树。当得知蔡金树的“南台湾两岸关系协会联合会”因缺钱难以运转时,

她主动为协会找好场地,并付了36万元新台币的租金。她多次建议蔡金树,这个协会只做两岸交流,还要来一个“办公室主任”的头衔,以便于跟大陆客人接触。

2016年蔡英文上台后,两岸交流趋冷,到台湾参访的大陆学者更是寥寥无几,郭佳瑛便跟蔡金树商量成立一家名为“鹰传媒”的电子媒体,以“深蓝偏红”的“亲大陆”面目向大陆学者、记者约稿,借此搜集情报。渐渐的,蔡金树丧失了平台的主导权,福建厦门市国家安全局干警表示,郭佳瑛不断给蔡金树灌输一个思想:“整个过程中只是把你听到、见到和拿到的东西交给我,这些东西都是公开的,没有涉密的东西,没有红头文件,相关部门是不会追查的。”

然而事实并非如此简单,记者获悉,每次与大陆人士接触,蔡金树还有一个重要的任务:私下套取大陆内部信息。据他供述,郭佳瑛不断给他布置任务:“她重视未来,希望我去接触两岸决策方面的高级领导,或是高级领导的人事异动。”蔡金树在与大陆人士接触时,会刻意强调自己支持两岸统一,让对方消除戒心,积极参与平台的活动并投稿。“如果对方愿意,我就把郭佳瑛的微信交给他,由郭佳瑛去跟他约稿。”

这些投稿去了哪里呢?据国家安全机关侦查,这些稿件通过各种形式发到郭佳瑛手中后,她会第一时间去整理汇总,并呈报给台湾军情局,等军情局“消化”后,才会挂到鹰传媒网站上。几年间,蔡金树先后向郭佳瑛介绍大陆涉台工作部

门人员、重要智库专家、知名媒体记者等50多人,先后收取间谍情报机关发放的经费500多万元新台币(约合人民币上百万元)。

《环球时报》记者获悉,2020年7月,蔡金树因间谍罪被判处有期徒刑四年。对此,他悔恨不已:“我在大陆二十几年了,一来就追随前辈从事两岸交流,但却被台军情局利用,作出危害大陆国家安全的行为,这是我始料未及,也是很后悔的地方。”

施正屏:借学者身份靠近大陆智库刺探情报

与蔡金树类似,台湾师范大学退休教授施正屏于2018年8月被国家安全机关依法实施审查。1960年出生的施正屏早年在美国留学,曾在台北驻美国文化代表处任职,2005年,在老师的推荐下,他担任台“国安局”掩护机构欧亚基金会“两岸农业政策研究小组”组长,并跟台“国安局”制内间谍周胜裕(化名周德益)建立联系。

周胜裕要求施正屏到大陆要向他报备,帮他收集一些情报,并只能向他一个人报告。由于自己的父亲曾被台湾情报部门迫害过,施正屏一直心怀恐惧。2010年,施正屏在参加大陆某科技研究院学术活动时,曾在酒店将活动文件资料全数拍摄交给情报部门。从此,每次施正屏在大陆拿到周胜裕认为重要的资料,周胜裕都会迫不及待约见面,“大概两到三天之内一定会见,一般通过优盘把东西给他。”施正屏说。

《环球时报》记者获悉,施正屏先后30多次入境参加我国有关单位举办的两岸研讨会



郭佳瑛(左)

议,并对活动资料、人员名单进行拍摄,对与会人员重要发言进行记录,并借参会之机结识大陆人士,返台后交给周胜裕。而周胜裕则会根据这些资料的重要性给施正屏付费,从几万到十几万不等。由于手头拮据,施正屏还主动为台湾“国安局”写报告。

除了自己搜集情报,施正屏还给周胜裕“区域经济与人力资源发展协会”秘书的掩护身份,以便于接待大陆高级智库,甚至还将周胜裕引荐给大陆某部委驻台办事处开会交流。国家安全机关介绍,从2005年到2018年,施正屏以台湾学者身份到大陆刺探情报,内容涉及政治、经济、两岸关系、政策法规等多个领域,通过公开套取、打探刺探、金钱收买、物质引诱等手段获取“一带一路”、亚太战略等方面的数据和内容。目前,该案已由法院审理完毕,将择日公开宣判。

学者:民进党当局的做法玷污了两岸学术交流氛围

蔡金树、施正屏都是频繁往返于两岸的学者,却被民进党当局及台湾情报部门利用,

沦为搜集情报的工具。国家安全机关表示,这些人搜集情报的手法十分高超。为避免引起大陆人员的警觉,他们并不搜集红头文件等涉密资料,而是通过“用嘴问、用眼看、用笔记”等方式,套问、刺探大陆有关内幕信息。这些套取的情报有些看上去似乎是公开的,有些是片段式的,但经过“拼图式搜集”和专业部门的分析,就成了对台湾情报部门来说意义重大的战略性情报,里边往往包含着大陆未来对台政策走向等讯息,台情报机关提前掌握,就会使大陆对台政策受到影响,危害性不比让对方获取有密级的红头文件小。

厦门大学台湾研究院院长李鹏在接受采访时认为,两岸的学术交流氛围应当是单纯的、健康的和安全的,“民进党当局的上述做法,实际上破坏了两岸学术交流的规则,玷污了两岸学术交流的氛围,也影响了两岸学术交流的正常开展。我们希望蔡英文当局能够停止以上这些不负责任的行动,还两岸学术交流一片净土。”

原载:环球网

助力全球合作抗疫 维护人类健康福祉 中医药快步融入国际医药体系

“在没有特效药的情况下,实行中西医结合,先后推出八版全国新冠肺炎诊疗方案,筛选出‘三药三方’等临床有效的中药西药和治疗办法,被多个国家借鉴和使用。”习近平主席在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表重要讲话时,再次肯定中医药在抗击疫情中的贡献。中医药、中西医结合治疗新冠肺炎的各种方法,引起海外广泛关注。中国根据需要进行国际社会的积极分享中医药参与疫情防控的经验与做法,为增进有关国家民众健康福祉作出重要贡献。

**诊疗方案走向世界——
“丰富了联合抗疫工作内涵”**

新冠肺炎疫情发生以来,中国与意大利、德国、日本等80多个国家和地区交流中医药诊疗方案和临床经验,选派中医师赴近30个国家和地区助力当地疫情防控。据中国国家中医药管理局“清肺排毒汤”应急专项专家组组长、北京中医药大学副校长王伟介绍,“三药三方”之一的清肺排毒汤在意大利、英国、美国、日本、马来西亚等国都有使用;连花清瘟胶囊已在10多个国家获批进口使用;中方还向意大利、匈牙利、新西兰等国家捐赠了金花清感颗粒。

中国医疗专家组协助制定老挝国家第二版新冠肺炎诊疗方案,“中医药治疗”部分被独立撰写,在老挝全国进行推广。专家组还将中药制剂健康防疫合剂、清瘟解热剂和常用中成药藿香正气胶囊、连花清瘟胶囊4种药物,根据主治功效、用法用量,分为预防、治疗、康复3个阶段,制定出6种使用类型,得到了老挝专家组的认可并被采纳。

世界针灸学会联合会与中

国针灸学会、中华中医药学会联合举办中英双语“国际抗疫专家大讲堂”系列讲座,来自60多个国家的医师和民众在线观看,浏览量超百万人次。在菲律宾,中国医疗专家组成员通过视频直播讲座在线演示强肺操和太极健肺养心功,在社交媒体平台上累计观看量超过10万人次。

“中医丰富了联合抗疫工作内涵,推动中国与各国抗疫合作走深走实。”菲律宾针灸学会会长陈祖从表示。巴基斯坦卫生健康委执行主任伊克拉姆认为,中国专家向国际社会提供中医抗疫方案,为维护人类健康发挥了重要作用。

**东方智慧获得认同——
“对中医药海外推广充满信心”**

近年来,匈牙利积极开展中医药的落地与推广:建成第一家符合欧盟标准的中药厂,成为第一个实施中医立法的欧洲国家,成立欧洲第一所中医特色孔子学院,建立中东欧地区第一家中医药中心……中医药合作成为中匈两国合作的亮点。

“以预防为主的中医药文化体现了东方养生智慧,丰富了匈牙利国家卫生健康工作理念,为我们进行卫生健康方面的规划提供了启发和参考。”匈牙利主管国家卫生健康和医药工作的人力资源部国务秘书莱特瓦里·本茨说,今年匈牙利政府向塞梅尔维斯大学投资59亿欧元(约合1.3亿元人民币),用于加强该校的传统中医药学研究,同时支持中国—中东欧中医药中心的建设。

在津巴布韦,首家中医针灸中心日前在当地最大的公立医院帕里雷尼亚图瓦医院正式揭牌运营。该中心将由中津双方共同管理运营,开设中医诊

疗室、针灸艾灸治疗室、推拿理疗室、特色技术培训室等科室,同时为津巴布韦公立医院医护人员进行中医理论和实践培训等。

在南非,针灸服务已被南非非医疗保险所覆盖。在南非行政首都比勒陀利亚市中心北京同仁堂门店里,不少当地民众能够用中文发音说出中药名称,如乌鸡白凤丸、六味地黄丸、五子衍宗丸等,还有不少民众前来体验针灸疗法。

在哈萨克斯坦,毕业于北京中医药大学的苏莱曼诺夫·萨玛特在阿拉木图开办了一家中医针灸诊所,接诊了不少患者。萨玛特说:“哈萨克斯坦民众对中医的接受度不断提高,我对中医药海外推广充满信心。”

在巴西,中国—巴西中医药国际合作基地通过远程培训,分享中西医结合治疗新冠肺炎的方法,结合当地实际提供治疗方案和药物建议。据巴西联邦药理学委员会中医针灸委员会协调员保罗·瓦兰达介绍,目前一些中药已进入巴西药店销售,部分药店也已经具备开中药方的能力。该委员会将进一步加强中医培训,让更多巴西人体验中医治疗。

**国外民众学习体验——
“在传统医学领域开展互利合作”**

来自中国国家中医药管理局的数据显示,截至2019年12



月,全球建有15所中医孔子学院和孔子课堂,78个国家240多所孔子学院开设了中医、太极拳等课程,注册学员3.5万人,18.5万人参加相关体验活动。

在亚洲第一所中医药孔子学院——日本法人兵库医科大学中医药孔子学院,7年多来已有数千名学员完成学业。“大家学习热情非常高。不少日本民众希望通过学习中医药课程,掌握强身健体的方法。”法人兵库医科大学中医药孔子学院副院长金光亮说。

中国乌兹别克斯坦传统医学中心今年6月在塔什干开始试营业。“它将成为两国在传统医学领域开展互利合作的桥梁。”乌兹别克斯坦卫生部制药发展署署长萨尔多·卡里耶夫说。目前,中国已与“一带一路”沿线国家和地区合作建设了30个中医药海外中心,为满足海外民众多元化健康需求发挥积极作用。

巴西中医学院院长海金斯在中国获得了中医针灸博士学

位。他认为,将西医与中医结合起来是中国抗击疫情取得重大战略成果的一条宝贵经验,“国际社会不仅需要了解中医药原理,还应了解中医药如何进步和创新,以便更好地应用于临床。”

巴西里约联邦农业大学校长里卡多·贝巴拉表示,中医药在巴西有广泛需求,巴中两国在传统医药方面合作空间广阔。“我们希望在巴西种植中草药,与中方大学开展技术合作,让中医药在巴西发扬光大。”

目前,中国与40多个国家的政府、地区主管机构和国际组织签订了专门的中医药合作协议。由中国推动在国际标准化组织(ISO)成立的中医药技术委员会已发布数十项中医药国际标准。中医药正快步融入国际医药体系,为人类健康福祉作出越来越大的贡献。

(人民日报10月10日电记者俞懿春、吕强、万宇、于洋、周翰博、赵益普、李晓晓、刘军国)